

А. В. Сапотницкий, Г. П. Дорохович

КОНСИЛИУМ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

УО «Белорусский государственный медицинский университет»

Десятого – одиннадцатого июня на базе Белорусской медицинской академии последипломного образования прошла республиканская научно-практическая конференция молодых ученых с международным участием «Минский консилиум–2014». Этот научный форум собрал молодых талантливых ученых-медиков разных специальностей со всех уголков нашей республики, а также других стран: России, Украины, Грузии, Таджикистана, Франции.

Кроме традиционного формата секций устных и стендовых докладов, программа форума включала в себя и другие интересные мероприятия. Так, на специальной выставке представили свои проекты в сфере медицины и медицинских технологий победители и новые участники республиканского молодежного проекта «100 идей для Беларуси».

Большой интерес вызвало заседание «Школы молодого ученого», где были освещены вопросы государственной поддержки молодых талантов, системы научного образования, вопросов обучения в аспирантуре и докторантуре, финансировании научных разработок, международного сотрудничества, а также мотивации и стимулов к научной деятельности.

В научной части конференции было представлено пятьдесят три устных доклада на нескольких заседаниях.

На секции «Актуальные проблемы современной медицины» обсуждались проблемы современной хирургии и трансплантологии.

На секции «Фундаментальная и прикладная медицина» прозвучали доклады по диагностике, терапии и реабилитации различных заболеваний.

Секция «Акушерство, неонатология и педиатрия» собрала молодых ученых, занимающихся проблемами здоровья матери и ребенка.

На отдельном заседании обсуждали результаты своих исследований стоматологов и челюстно-лицевые хирурги.

Секция «Фармация» собрала молодых ученых-фармакологов, где основной темой стало производство уникальных отечественных лекарственных средств и импортозамещения.

На стендовой секции было представлено более двадцати пяти электронных и стендовых докладов. По итогам работы секций присуждались дипломы I, II и III степени.

Новаторством конференции стало присуждение приза зрительских симпатий на каждой секции по итогам независимого голосования участников и гостей конференции. Заслуженные награды победителям на закрытии конференции вручала начальник Главного управления организации медицинской помощи Министерства здравоохранения Елена Леонидовна Богдан.



В рамках конференции было проведено несколько обучающих мастер-классов по актуальным проблемам медицины. Так на семинаре «Тромбозы в клинической практике» великолепный основополагающий доклад сделал доктор медицинских наук Вячеслав Васильевич Дмитриев. На семинаре «Клиническое питание» освещались вопросы питания больных с острой хирургической патологией.

Необычный доклад сделала аспирант Белорусского государственного университета Елена Антанович, в своих исследованиях изучающая культуру питания белорусов, начиная с XIX века. Она также угостила участников мастер-класса приготовленными своими руками блюдами национальной кухни прошлого.

С успехом прошли и обучающие семинары для молодых ученых по темам «Искусство публичных выступлений. Эффективная презентация» и «Биомедицинская статистика», где молодые ученые могли учиться вопросам создания эффективной научной презентации, современным знаниям по статистическому анализу данных в медицинских исследованиях.

Многие материалы организаторы конференции пообещали разместить на белорусском портале молодых ученых vnauke.by в рамках расширения проекта «Школа молодого ученого».

Активное участие в конференции приняли студенты, аспиранты, молодые ученые Белорусского государственного медицинского университета. Все их сообщения вызвали большую заинтересованность коллег и активное обсуждение. Доклад ассистента 1-й кафедры детских болезней нашего университета Сапотницкого А. В. был отмечен дипломом 2-й степени на секции «Акушерство, неонатология и педиатрия».

Вечером в первый день конференции для участников и гостей конференции было проведено необычное культурное мероприятие: аргентинское танго танцевали знаменитые Хосе Вазкес (Jose Vazquez) и Анна Яриго. Для желающих также был проведен своеобразный мастер-класс по основам этого всемирно известного аргентинского танца.

Атмосфера конференции была доброжелательной и демократичной. Свободно, без всяких барьеров общались студенты, аспиранты, врачи, преподаватели кафедр. И это неудивительно: наука всегда демократична по сути, а мы объединены одной целью: с помощью новых открытий победить болезни, улучшить жизнь людей. Поэтому кроме дипломов и новых знаний, важнейшим приобретением всех участников стали новые знакомства.

Форум укрепил у всех участников энтузиазм и вдохновение, чтобы продолжать свои исследования и стремиться к новым открытиям.